

八旬老人苦寻学生 失散30多年喜相逢



文/片 本报记者 陈之焕

住在四方福彩老年公寓的82岁老人赵兰茹一直有个心愿,想找到失散30多年的学生。为了帮老人完成心愿,老年公寓的工作人员通过微博、电话等多种方式,帮她找到了一名学生。8月7日,师生两人见面后相拥而泣。

事情起因 老师想寻找共渡难关的学生们

“我想找到1969—1975年在原青岛35中的学生们,他们陪我一起走过一段最困难的岁月。”住在四方福彩老年公寓的赵兰茹老人一直有这样的心愿,要找到与她阔别30多年的学生们。

今年82岁的赵兰茹老人

是原青岛35中(现青岛幼儿师范学校)的一名数学老师。由于患有类风湿性关节炎,1975年退休后,赵兰茹老人几乎失去了行走能力,这给她带来很大打击。1979年,靠轮椅出行的赵兰茹越来越自卑,几次搬家之后,与朋友、学生们失去了联系。

住进老年公寓后,赵兰茹慢慢地与周围的老人熟悉起来,并在大家的开导下变得开朗起来。赵兰茹老人介绍,1969—1975年那段时间是她一生中比较困难的时期,是她的那些学生们陪着她一起走过,所以她特别想找到他们,尤其是学生史秋花。

寻找经过 众人通过微博帮老人找到学生

得知赵兰茹的心愿后,四方福彩老年公寓、中国社会福利基金会、演员罗海琼通过转发微博等方式帮赵兰茹寻找学生。7月31日,老人寻找学生的微博被转发多达千余次,留言达160条,一些网友搜集原青岛35中学生的信息发给老人。

后来,有网友提供了老人的学生史秋花的联系方式。得知消息后的史秋花给老师写了一封信表达思念之情。8月7日,在众人的帮助下,赵兰茹在四方福彩老年公寓见到了史秋花,两人相拥而泣。史秋花当众读了写给老师的信,赵兰茹含着泪水说终于实现了心愿。

今年59岁的史秋花是青岛市心理咨询师协会副会长,之前曾担任过青岛大学的任课老师。她说印象最深的是赵老师的“母爱教育”,当年赵老师对每位学生都特别慈爱,从来不发脾气,用母亲般的温柔关心每位学生。史秋花说:“过几天,我找同学一起来看望赵老师。”

当年表现优异的史秋花也给赵兰茹留下了深刻印象。史秋花在毕业后留校任教与赵兰茹做了两年的同事。赵兰茹说她从学生史秋花身上也学到了很多,她认为两人之间的感情超越了师生之情,更像是朋友、母女。

当年表现优异的史秋花也给赵兰茹留下了深刻印象。史秋花在毕业后留校任教与赵兰茹做了两年的同事。赵兰茹说她从学生史秋花身上也学到了很多,她认为两人之间的感情超越了师生之情,更像是朋友、母女。

当年表现优异的史秋花也给赵兰茹留下了深刻印象。史秋花在毕业后留校任教与赵兰茹做了两年的同事。赵兰茹说她从学生史秋花身上也学到了很多,她认为两人之间的感情超越了师生之情,更像是朋友、母女。

学生回忆 雪地里老师用草绳绑脚步行

当年赵兰茹家里困难,由于父亲去世早,她一人的工资是全家的生活费。赵兰茹不仅要照顾生病的哥哥,还要供弟弟上学,生活特别辛苦。

史秋花回忆赵兰茹每天都骑一辆笨重的旧自行车,从胶东路到芝泉路骑十几里路给学生们上课,中间还要爬延

安路又长又陡的大坡。冬天下雪的时候,赵兰茹就在脚上缠着草绳,从家走到学校为学生上课。每次史秋花都看到赵兰茹脸上渗出血点,手指脚趾都变了形,这也是赵兰茹患类风湿性关节炎的原因。

“在学校的时候,老师身体就不好,每次骑自行车都

要很久才能骑上去。”史秋花说,1979年赵兰茹做手术时,她还去看望过老师,不想后来就失去了联系。现在能找到老师,她特别高兴,以后会经常前来看望老师。7日当天,知道老师有关节炎不能穿皮鞋,史秋花给赵兰茹带了一双布鞋过来。



赵兰茹老人与学生史秋花相拥而泣。

九旬老太摔伤住院 说不清楚家住何处

本报8月7日讯(记者 董海蕊) 九旬老人在南京路与伊春路口摔倒骨折,送医后说不清家在哪里。7日,记者获悉,老人年事已高,又是外地口音,医院与警方也无法弄清楚老人的家庭住址及亲人联系方式。

6日下午4时左右,一老太经过南京路与伊春路路口时,摔倒在人行道上,路过的行人拨打了110,警察赶到现场后拨打了120。“我们赶到现场后,检查发现老人是骨折了。”阜外医院急诊科主任刘智伦说,他们将老人接到医院进行检查,发现老人是左侧大腿骨折,已经进行了骨头复位,但还需要很长一段时间治疗。

老人虽然神志清楚,但讲不清家住在哪里,也联系不到她的家人。“老人一口外地口音,根本听不清楚说什么。”刘

智伦说,老人说的像是威海地区的口音,由于老人的牙齿脱落,说话含糊不清,更加大了交流难度。“连说带比划,费了好大劲才弄明白老人今年90多岁。”因为不能说清楚家庭住址和亲人的联系方式,老人也非常着急,与医护人员不断交流。“从被送到医院到现在,老人因为着急,只吃了一点点东西。”急诊室的工作人员说。

“我们也请警察帮忙找老人的家人,但因为没接到报案,警察也没办法。”刘智伦说,老人出事时上身穿着浅花衬衣,蓝色拖鞋,脖子上还挂有两把钥匙,警察推测老人家离南京路与伊春路路口不远。家中如有老人走失的市民,请及时和医院联系,知道线索的市民,也可以拨打82989853帮忙寻找老人的家属。

石子厂昼夜施工居民苦不堪言 执法部门责令其9月底前搬离

本报8月7日讯(记者 程凌润 通讯员 于佳立) 李沧区楼山街道石家社区西侧有个石子厂,在没有任何保护措施的情况下,昼夜进行生产,产生大量粉尘,周围200户居民深受其害。6日,李沧城管部门接到举报后,责令石子厂停止进料,9月底前全部搬离。

石家社区居民石先生反映,社区西侧有一家石子厂,离居民区只有100多米,昼夜生产,每天产生大量的粉尘,再加上刺耳的噪音,附近200多户居民难以忍受,大热天都不敢开窗。由于每天都有很多车来拉石子,社区的道路也被轧坏了,坑

洼不平还有积水,车辆一过卷起大量灰尘。

居民王女士称,她每天要擦好几遍桌子,上面依旧是厚厚的粉尘,而且晚上还要承受噪音,刚刚几个月大的孩子经常睡不着觉,她已经决定搬走了。

石子厂一位负责人称,他在这里加工石子已经一年多了,之前办理了工商执照和环评手续,但现场无法出示。李沧城管执法人员称,无论石子厂有没有手续,只要是对居民造成污染就是不对的,必须停下来。责令石子厂停止进料,并在9月底之前搬离。

绿树常相伴 思念到永远 背倚青山,南望大海

卧龙山文化陵园

地址: 青岛市开发区海尔大道南端西侧 卧龙山文化陵园园区: 0532-86722322
青岛市殡仪馆业务咨询处: 0532-84965596